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1. Òðåáîâàíèÿ ê âûïîëíåíèþ êîíòðîëüíûõ ðàáîò
1.1. Ïåðåä âûïîëíåíèåì êîíòðîëüíîé ðàáîòû ñëåäóåò îçíàêî-

ìèòüñÿ ñ ïðîãðàììîé êóðñà, çàäàíèåì íà êîíòðîëüíóþ ðàáîòó è
èçó÷èòü ñîîòâåòñòâóþùèå ðàçäåëû êóðñà «Ìåòðîëîãèÿ, ñòàíäàð-
òèçàöèÿ è ñåðòèôèêàöèÿ» ïî ó÷åáíî-ìåòîäè÷åñêèì ïîñîáèÿì [1; 2;
3; 4; 5; 6; 7; 8; 9] è êîíñïåêòàì ëåêöèé.

1.2. Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà äîëæíà áûòü îôîðìëåíà â ñîîò-
âåòñòâèè ñ òðåáîâàíèÿìè ÅÑÊÄ [8].

1.3. Ðåøåíèå çàäà÷ îôîðìëÿåòñÿ â âèäå ïîÿñíèòåëüíîé çà-
ïèñêè (ÏÇ) íà ëèñòàõ ôîðìàòà À4 (297×210 ìì). Âñå çàïèñè
âûïîëíÿþòñÿ øàðèêîâîé ðó÷êîé (èëè ÷åðíèëàìè) íà îäíîé
ñòîðîíå ëèñòà. Âñå ëèñòû äîëæíû èìåòü ðàìêó (ñëåâà 20 ìì
äëÿ ïîäøèâêè, ñ òðåõ äðóãèõ ñòîðîí ïî 5 ìì). Ïðèìåð îôîðì-
ëåíèÿ òèòóëüíîãî ëèñòà ïðèâåäåí íà ðèñ. 1.

1.4. Íà âñåõ ëèñòàõ ÏÇ äîëæíû áûòü âûïîëíåíû îñíîâíûå
íàäïèñè ïî ÃÎÑÒ 2.104-68:

• íà ïåðâîì ëèñòå ïî ôîðìå 2 (ðèñ. 2, à);
• íà âòîðîì è âñåõ ïîñëåäóþùèõ ïî ôîðìå 2à (ðèñ. 2, á).
1.5. Âñå ëèñòû ÏÇ (êðîìå òèòóëüíîãî) äîëæíû áûòü ïðîíó-

ìåðîâàíû.
1.6. Ãðàôè÷åñêàÿ ÷àñòü êîíòðîëüíîé ðàáîòû âûïîëíÿåòñÿ

êàðàíäàøîì íà ÷åðòåæíîé áóìàãå ôîðìàòà À4 (297×210 ìì)
ëèáî ïîìåùàåòñÿ íåïîñðåäñòâåííî â òåêñòå êîíòðîëüíîé ðà-
áîòû. ×åðòåæè è ñõåìû, âûïîëíÿåìûå íà îòäåëüíûõ ëèñòàõ,
äîëæíû áûòü ñíàáæåíû îñíîâíîé íàäïèñüþ ïî ôîðìå 1
(ðèñ. 2, â), ðàñïîëàãàåìîé âäîëü êîðîòêîé ñòîðîíû ëèñòà.

1.7. Êàæäûé ÷åðòåæ (ñõåìà) ÿâëÿåòñÿ îòäåëüíûì òåõíè÷åñ-
êèì äîêóìåíòîì è èìååò ñîáñòâåííóþ íóìåðàöèþ ëèñòîâ. Â
îñíîâíîé íàäïèñè  óêàçûâàåòñÿ åãî óñëîâíîå îáîçíà÷åíèå (íî-
ìåð) è  íàçâàíèå.

1.8. Òåêñò ÏÇ ðàçáèâàåòñÿ íà ðàçäåëû, ïîäðàçäåëû, ïóíêòû
è ïîäïóíêòû, êîòîðûå íóìåðóþòñÿ àðàáñêèìè öèôðàìè ÷åðåç
ðàçäåëèòåëüíóþ òî÷êó.

1.9. Âûïîëíåíèå çàäàíèé êîíòðîëüíîé ðàáîòû äîëæíî íà÷èíàòü-
ñÿ ñ òåêñòà çàäàíèÿ, ñîïðîâîæäàåìîãî èñõîäíûìè äàííûìè.
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1.10 Ðåçóëüòàòû ðàñ÷åòà ïî ôîðìóëàì óêàçûâàþòñÿ ïîñëå ïî-
ñòàíîâêè â íèõ öèôðîâûõ âåëè÷èí áåç ïðèâåäåíèÿ ïðîìåæóòî÷íûõ
âû÷èñëåíèé.

1.11 Âñå îáîçíà÷åíèÿ âåëè÷èí, âõîäÿùèå â ôîðìóëû, ðàñ-
øèôðîâûâàþòñÿ è ñîïðîâîæäàþòñÿ íåîáõîäèìûìè ïîÿñíåíè-
ÿìè ñ óêàçàíèåì åäèíèö èçìåðåíèÿ äàííûõ âåëè÷èí.

1.12 Ïðè âûïîëíåíèè êîíòðîëüíîé ðàáîòû íåîáõîäèìî ïîëüçî-
âàòüñÿ òîëüêî Ìåæäóíàðîäíîé ñèñòåìîé åäèíèö ÑÈ.

2. Ñîäåðæàíèå êîíòðîëüíîé ðàáîòû
Ñòóäåíòû, îáó÷àþùèåñÿ ïî ñïåöèàëüíîñòè 190701 «Îðãà-

íèçàöèÿ ïåðåâîçîê è óïðàâëåíèå íà òðàíñïîðòå (æåëåçíîäî-
ðîæíûé òðàíñïîðò)» (Ä), âûïîëíÿþò çàäà÷è ¹ 1, 2, 3, 4, 5.

Âàðèàíò èíäèâèäóàëüíîãî çàäàíèÿ äëÿ âûïîëíåíèÿ êîíòðîëüíîé
ðàáîòû âûáèðàåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ óêàçàíèÿìè, ïðèâîäèìûìè â
êàæäîé èç çàäà÷.
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à
 Ôîðìà 2: äëÿ ïåðâîãî ëèñòà òåêñòîâîãî äîêóìåíòà

á
 Ôîðìà 2à: äëÿ ïîñëåäóþùèõ ëèñòîâ òåêñòîâîãî äîêóìåíòà

â
 Ôîðìà 1: äëÿ ÷åðòåæåé è ñõåì

Ðèñ. 2.  Ôîðìû îñíîâíûõ íàäïèñåé
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3.  Çàäàíèÿ íà êîíòðîëüíóþ ðàáîòó

Çàäà÷à ¹ 1
Äëÿ ïåðåâîçêè ãðóçà â æåëåçíîäîðîæíîì êîíòåéíåðå èñïîëüçó-

åòñÿ òðàíñïîðòíûé ïàêåò (ðèñ. 3)
ñ íàðóæíûìè ðàñ÷åòíûìè ðàçìå-
ðàìè a, b è c.

Òðåáóåòñÿ:
1. Îáîñíîâàòü è íàçíà÷èòü

ãåîìåòðè÷åñêèå ðàçìåðû
òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà äëÿ ïå-
ðåâîçêè ãðóçà íà îñíîâå ðÿäîâ
ïðåäïî÷òèòåëüíûõ ÷èñåë, Ra5,
Ra10, Ra20  è Ra40 (ÃÎÑÒ
8032-84). Èñõîäíûå äàííûå
âûáèðàþòñÿ ïî òàáë. 1.

Вàðèàíò (ïîñëåäíÿÿ öèôðà ó÷åáíîãî шèôðà)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

à 355 430 685 515 555 645 700 745 525 720

b 520 580 490 835 420 285 310 510 410 350

Ðà
ñ÷

åò
íû

å 
ìè

íè
ìà

ëü
íû

å
ãå

îì
åò

ðè
÷å

ñê
èå

ðà
çì

åð
û

, ì
ì

c 265 470 445 650 260 740 430 330 700 665

Ò à á ë è ö à  1

Ðèñ.3. Òðàíñïîðòíûé ïàêåò

2. Óêàçàòü îïòèìàëüíóþ (ò.å. íàèáîëåå öåëåñîîáðàçíóþ) ñõåìó
ðàçìåùåíèÿ òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà â êîíòåéíåðå (ïî ýêîíîìè÷åñ-
êèì ïîêàçàòåëÿì). Âàðèàíò èñïîëüçóåìîãî êîíòåéíåðà âûáèðàåòñÿ
ïî òàáë. 2.
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Çàäà÷à ¹ 2
Â ñîîòâåòñòâèè ñ Ôåäåðàëüíûì çàêîíîì «Î òåõíè÷åñêîì ðåãó-

ëèðîâàíèè» ñóùåñòâóþò ñèñòåìû îáÿçàòåëüíîé è äîáðîâîëüíîé
ñåðòèôèêàöèè, ïðèçâàííûå ïîäòâåðæäàòü êà÷åñòâî ïðîäóêöèè.

Òðåáóåòñÿ:
Äëÿ îäíîãî èç èçäåëèé, êîòîðûå èçãîòîâëÿþòñÿ (ðåìîíòèðóþò-

ñÿ) íà Âàøåì ïðåäïðèÿòèè, èëè äëÿ óñëóãè (ðàáîòû), îêàçûâàåìîé
Âàøåé îðãàíèçàöèåé, èëè äëÿ ëþáîãî äðóãîãî èçäåëèÿ îïðåäåëèòü
íå ìåíåå òðåõ ñèñòåì ñåðòèôèêàöèè, ïîäòâåðæäàþùèõ êà÷åñòâî
äàííîãî èçäåëèÿ. Âûáðàòü ñõåìó ñåðòèôèêàöèè äàííîãî èçäåëèÿ è
ïðèâåñòè åå îïèñàíèå.

Çàäà÷à ¹ 3
Ïðè ïðîèçâîäñòâå äåòàëè íåîáõîäèìî êîíòðîëèðîâàòü êà÷åñòâî

åå èçãîòîâëåíèÿ.
Òðåáóåòñÿ:
Îïðåäåëèòü ïîãðåøíîñòü èçìåðåíèÿ ðàçìåðà äåòàëè îò òåìïå-

ðàòóðíîé äåôîðìàöèè ∆L , åñëè òåìïåðàòóðà ñðåäñòâà èçìåðåíèÿ
è òåìïåðàòóðà âîçäóõà â öåõå t2= 160Ñ, à äåòàëü èçìåðÿåòñÿ ñðàçó
ïîñëå ôèíèøíîé îïåðàöèè. Êîýôôèöèåíò ëèíåéíîãî ðàñøèðåíèÿ
ìàòåðèàëà èçìåðèòåëüíîãî ñðåäñòâà α2=11,5·10 – 6 ãðàä.–1

 (ëåãèðîâàííàÿ ñòàëü). Èñõîäíûå äàííûå ïðèíèìàþòñÿ ïî òàáë. 3.
Òåìïåðàòóðà äåòàëè t1  âûáèðàåòñÿ ïî ïîñëåäíåé öèôðå ó÷åáíîãî
øèôðà. Êîýôôèöèåíò ëèíåéíîãî ðàñøèðåíèÿ ìàòåðèàëà äåòàëè
α1 âûáèðàåòñÿ ïî ïðåäïîñëåäíåé öèôðå ó÷åáíîãî øèôðà. Ðàçìåð
èçìåðÿåìîé äåòàëè L  ïðèíèìàåòñÿ ïî âòîðîé öèôðå ó÷åáíîãî
ó÷åáíîãî øèôðà.

Ò à á ë è ö à  2
Вàðèàíò (ïðåäïîñëåäíÿÿ öèôðà ó÷åáíîãî шèôðà)
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Ò à á ë è ö à  3

Вàðèàíò

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

1t ,
 0Ñ

40 30 32 34 38 35 25 37 36 28

L ,
 ìì 38 20 100 120 50 63 80 90 40 36

1α ,
ãðàä.–1

Àëþìèíèé
23,8 . 10 –6

×óãóí
10 . 10 –6

Лàòóíü
18 . 10 –6

Ñòàëü
12 . 10 –6

Ìåäü
16,9 . 10 –6

Çàäà÷à ¹ 4
Â ðåçóëüòàòå ðàáîòû ïóíêòà òåõíè÷åñêîãî îñìîòðà (ÏÒÎ) ãðóçî-

âûõ âàãîíîâ áûëè ïîëó÷åíû âûáîðêè è âûÿâëåíû âåðîÿòíîñòè ïîÿâëå-
íèÿ äåôåêòîâ õîäîâûõ ÷àñòåé, ïîä÷èíÿþùèåñÿ íîðìàëüíîìó çàêîíó
ðàñïðåäåëåíèÿ. Âûáîðêè èìåþò ðàçëè÷íûå ïîêàçàòåëè äëÿ ñìåí, ðàáî-
òàþùèõ â íî÷íîå è äíåâíîå âðåìÿ è õàðàêòåðèçóþòñÿ èõ ñðåäíèìè
àðèôìåòè÷åñêèìè çíà÷åíèÿìè Х , à òàêæå ñðåäíåêâàäðàòè÷åñêèìè
îòêëîíåíèÿìè σ. Ïðè ýòîì íàêîïëåííûå äàííûå äëÿ ïðåäñòàâëåííûõ
âûáîðîê áûëè ïîëó÷åíû çà ðàçíîå êîëè÷åñòâî ñìåí n.

Ò à á ë è ö à  4
Äàííûå âûáîðêè ðàáîòû ÏÒÎ â íî÷íóþ ñìåíó

Пðåäïîñëåäíÿÿ öèôðà ó÷åáíîãî шèôðà

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
 Ñðåäíåå
 àðèôìåòè-
 ÷åñêîå
 çíà÷åíèå
 îáíàðóæåíèÿ
 äåôåêòîâ
 1Х , %

5,2 5,3 5,4 5,5 5,6 5,6 5,5 5,4 5,3 5,4

Ñðåäíå-
êâàäðàòè-
÷åñêîå
îòêëîíåíèå

1σ , %

0,97 0,81 0,76 0,63 0,52 0,43 0,66 0,77 0,96 0,82

×èñëî ñìåí
1n 13 15 17 21 25 13 15 17 21 25
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Òðåáóåòñÿ: Èñïîëüçóÿ äâóõâûáîðî÷íûé t-êðèòåðèé Ñòüþäåíòà
îïðåäåëèòü âîçìîæíîñòü ñòàòèñòè÷åñêîãî ñðàâíåíèÿ äàííûõ âû-
áîðîê è îáúåäèíåíèÿ èõ â îäíó îáùóþ âûáîðêó äëÿ ïîëó÷åíèÿ
îáîáùåííûõ ñòàòèñòè÷åñêèõ äàííûõ çà ñóòêè.

Èñõîäíûå äàííûå äëÿ çàäà÷è ïðèíèìàþòñÿ ïî òàáë. 4 ïî
ïðåäïîñëåäíåé öèôðå ó÷åáíîãî øèôðà è ïî òàáë. 5 ïî ïîñëå-
äíåé öèôðå ó÷åáíîãî øèôðà.

Çàäà÷à ¹ 5
Äâå äåòàëè (îòâåðñòèå 2 è âàë 1) ñîåäèíÿþòñÿ (ðèñ. 4) äðóã ñ

äðóãîì ïî ïîñàäêå, õàðàêòåð êîòîðîé îïðåäåëÿåòñÿ íàçíà÷åíèåì è
êîíñòðóêòèâíûìè îñîáåííîñòÿìè äåòàëåé.

Òðåáóåòñÿ:
1. Îïðåäåëèòü ïðåäåëüíûå (íàèáîëüøèé è íàèìåíüøèé) ðàçìå-

ðû îòâåðñòèÿ è âàëà;
2. Îïðåäåëèòü õàðàêòåð ñîåäèíåíèÿ äâóõ äåòàëåé (ñ çàçî-

ðîì, ñ íàòÿãîì èëè ïåðåõîäíûé);
3. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòíûå ïðåäåëüíûå çàçîðû è íàòÿãè;

Пîñëåäíÿÿ öèôðà ó÷åáíîãî шèôðà

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
 Ñðåäíåå
 àðèôìåòè-
 ÷åñêîå
 çíà÷åíèå
 îáíàðóæåíèÿ
 äåôåêòîâ
 2Х , %

6 6,15 6,05 6 5,95 6,1 6,05 5,95 6,1 6,15

Ñðåäíå-
êâàäðàòè-
÷åñêîå
îòêëîíåíèå

2σ , %

0,82 0,81 1,19 0,49 0,97 0,71 1,14 0,32 1,09 0,85

×èñëî ñìåí
2n 9 10 11 12 13 10 12 11 9 13

Ò à á ë è ö à  5
Äàííûå âûáîðêè ðàáîòû ÏÒÎ â äíåâíóþ ñìåíó
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4. Âû÷èñëèòü ïðîöåíò ñîåäèíåíèé ñ çàçîðîì, èñõîäÿ èç íîð-
ìàëüíîãî çàêîíà ðàñïðåäåëåíèÿ ðàçìåðîâ äåòàëåé ïðè èõ èç-
ãîòîâëåíèè. Ïîëå ðàññåÿíèÿ äëÿ îòâåðñòèÿ è âàëà ïðèíÿòü
ðàâíûì ïîëþ äîïóñêà (WD=ITD=6⋅σD, Wd=ITd=6⋅σd). Èñõîä-
íûå äàííûå ïðèíèìàþòñÿ ïî òàáë. 6  ïî ñóììå äâóõ ïîñëå-
äíèõ öèôð ó÷åáíîãî øèôðà.

5. Âûïîëíèòü ÷åðòåæ ñîåäèíåíèÿ âàëà è îòâåðñòèÿ â ìàñø-
òàáå (ðèc.5).

Ðèñ. 4.  Ñõåìà ñîåäèíåíèÿ
îòâåðñòèÿ è âàëà

Ðèñ. 5. Ñîåäèíåíèå
îòâåðñòèÿ è âàëà
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Âàðèàíò Ïîñàäêà Âàðèàíò Ïîñàäêà

1 10

2 11

3 12

4 13

5 14

6 15

7 16

8 17

9 18

Ò à á ë è ö à  6
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4. Ïðèìåðû ðåøåíèÿ çàäà÷ êîíòðîëüíîé ðàáîòû

4.1. Ïðèìåð ðåøåíèÿ çàäà÷è ¹ 1
Ðàñ÷åòíûå ìèíèìàëüíûå ãåîìåòðè÷åñêèå ðàçìåðû òðàíñïîðò-

íîãî ïàêåòà äëÿ ïåðåâîçêè ãðóçà ðàâíû  a = 525 ìì,
b = 410 ìì, c = 345 ìì. Èñïîëüçóåìûé êîíòåéíåð – ÓÊ-3.

Ðåøåíèå:
Òðàíñïîðòíûì ïàêåòîì íàçûâàåòñÿ óêðóïíåííîå ãðóçîâîå

ìåñòî, ñôîðìèðîâàííîå èç îòäåëüíûõ ìåñò ãðóçà â òàðå (íàïðè-
ìåð, ÿùèêàõ, ìåøêàõ, áî÷êàõ, ñïåöèàëèçèðîâàííûõ êîíòåéíå-
ðàõ) èëè áåç òàðû, ñêðåïëåííûõ ìåæäó ñîáîé ñ ïîìîùüþ óíè-
âåðñàëüíûõ, ñïåöèàëüíûõ ðàçîâîãî èñïîëüçîâàíèÿ èëè
ìíîãîîáîðîòíûõ ïàêåòèðóþùèõ ñðåäñòâ, íà ïîääîíàõ èëè áåç
íèõ. Ðàçìåðû è êîíñòðóêöèÿ òàðû äîëæíû îáåñïå÷èâàòü íàè-
ëó÷øåå èñïîëüçîâàíèå ãðóçîïîäúåìíîñòè è âìåñòèìîñòè âàãî-
íîâ (êîíòåéíåðîâ).

Íà îñíîâå ðÿäîâ ïðåäïî÷òèòåëüíûõ ÷èñåë Ra5, Ra10, Ra20 è Ra40
ïðîâåäåì îáîñíîâàíèå ãåîìåòðè÷åñêèõ ðàçìåðîâ òðàíñïîðòíîãî
ïàêåòà äëÿ ïåðåâîçêè ãðóçà.

Ïðè èçãîòîâëåíèè òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà ïî ðÿäó ïðåäïî÷òèòåëü-
íûõ ÷èñåë  Ra5 (ïðèë. 1) ðàçìåðû òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà áóäóò ðàâ-
íû  a = 630 ìì, b = 630 ìì, c = 400 ìì.

Ïðè èçãîòîâëåíèè òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà ïî ðÿäó ïðåäïî÷òèòåëü-
íûõ ÷èñåë  Ra10 (ïðèë. 1) ðàçìåðû òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà áóäóò
ðàâíû  a = 630 ìì,  b = 500 ìì, c = 400 ìì.

Ïðè èçãîòîâëåíèè òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà ïî ðÿäó ïðåäïî÷òèòåëü-
íûõ ÷èñåë  Ra20 (ïðèë. 1) ðàçìåðû òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà áóäóò
ðàâíû a = 560 ìì, b = 450 ìì, c  = 360 ìì.

Ïðè èçãîòîâëåíèè òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà ïî ðÿäó ïðåäïî÷-
òèòåëüíûõ ÷èñåë   Ra40 (ïðèë. 1) ðàçìåðû òðàíñïîðòíîãî ïà-
êåòà áóäóò ðàâíû  a = 530 ìì,  b= 420 ìì,  c = 360 ìì.

Ïî çàäàíèþ èñïîëüçóåòñÿ êîíòåéíåð ÓÊ-3, äëÿ êîòîðîãî
(ïðèë. 2) äëèíà ðàâíà 1980 ìì, øèðèíà 1225 ìì è âûñîòà 2128
ìì. Ïðè èçãîòîâëåíèè ïî ðÿäó  Ra5 äàííûõ ïàêåòîâ ïîìåñòèò-
ñÿ: â äëèíó 1980/630=3,142≈3 ïàêåòà; â øèðèíó
1225/630=1,944≈1 ïàêåò; â âûñîòó 2128/400=5,32≈5 ÿðó-
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ñîâ òðàíñïîðòíûõ ïàêåòîâ. Èòîãî ïðè èçãîòîâëåíèè òðàíñïîð-
òíûõ ïàêåòîâ ïî ðÿäó  Ra5 èõ îáùåå êîëè÷åñòâî áóäåò ðàâíî
3×1×5= 15 ïàêåòîâ.

Ïðè èçãîòîâëåíèè ïî ðÿäó  Ra10 òðàíñïîðòíûõ ïàêåòîâ ïî-
ìåñòèòñÿ: â äëèíó 1980/630=3,142≈3 ïàêåòà; â øèðèíó
1225/500=2,45≈2 ïàêåòà; â âûñîòó 2128/400=5,32≈5 ÿðóñîâ
òðàíñïîðòíûõ ïàêåòîâ. Èòîãî ïðè èçãîòîâëåíèè òðàíñïîðòíûõ
ïàêåòîâ ïî ðÿäó Ra10 èõ îáùåå êîëè÷åñòâî áóäåò ðàâíî
3×2×5= 30 ïàêåòîâ.

Ïðè èçãîòîâëåíèè ïî ðÿäó  Ra20 òðàíñïîðòíûõ ïàêåòîâ ïî-
ìåñòèòñÿ: â äëèíó  1980/560=3,535≈3 ïàêåòà; â øèðèíó
1225/450=2,72≈2 ïàêåòàì; â âûñîòó  2128/360=5,91≈5 ÿðóñîâ.
Èòîãî èõ îáùåå êîëè÷åñòâî áóäåò ðàâíî 3×2×5= 30 ïàêåòîâ.
Â òîæå âðåìÿ, åñëè ðàñïîëîæèòü ïàêåòû áîëåå îïòèìàëüíî
(â äëèíó 1980/450=4,4≈4 ïàêåòà; â øèðèíó  1225/560=2,18≈2
ïàêåòà), èõ îáùåå êîëè÷åñòâî áóäåò ðàâíî 4×2×5= 40 ïàêåòîâ.

Ïðè èçãîòîâëåíèè ïî ðÿäó  Ra40 òðàíñïîðòíûõ ïàêåòîâ ïî-
ìåñòèòñÿ: â äëèíó 1980/530=3,735≈3 ïàêåòà; â øèðèíó
1225/420=2,916≈2 ïàêåòà; â âûñîòó 2128/360=5,91≈5 ïàêåòîâ. Èòîãî
èõ îáùåå êîëè÷åñòâî áóäåò ðàâíî  3×2×5 = 30 ïàêåòîâ. Â òîæå
âðåìÿ, åñëè ðàñïîëîæèòü ïàêåòû áîëåå îïòèìàëüíî (â äëèíó
1980/420=4,71≈4 ïàêåòà; â øèðèíó  1225/560=2,18≈2 ïàêåòà), èõ îá-
ùåå êîëè÷åñòâî áóäåò ðàâíî  4×2×5= 40 ïàêåòîâ.

Àíàëèçèðóÿ ïðîâåäåííûå ðàñ÷åòû ìîæíî ñäåëàòü âûâîä î
òîì, ÷òî íàèáîëåå îïòèìàëüíûì ïî ýêîíîìè÷åñêèì ïîêàçàòå-
ëÿì ÿâëÿåòñÿ èçãîòîâëåíèå òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà äëÿ ïåðåâîç-
êè ãðóçà ïî ðàçìåðàì èç ðÿäà 20aR  è 40aR . Ñ ó÷åòîì òîãî, ÷òî

â ñîîòâåòñòâèè ñ ÃÎÑÒ 8032-84 ðàçìåðû èç ðÿäà 20aR  ñëåäóåò

ïðåäïî÷èòàòü ðàçìåðàì èç ðÿäà 40aR , ïðèíèìàåì äëÿ èçãîòîâ-
ëåíèÿ òðàíñïîðòíîãî ïàêåòà äëÿ ïåðåâîçêè ãðóçà ðàçìåðû ïî
ðÿäó 20aR . Ïðè ýòîì, äëÿ äîñòèæåíèÿ íàèáîëüøåãî ýêîíîìè-
÷åñêîãî ýôôåêòà, íåîáõîäèìî ðàçìåñòèòü òðàíñïîðòíûå ïà-
êåòû â êîíòåéíåðå ïî ñõåìå, ïðèâåäåííîé íà ðèñ. 6.
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4.2. Ïðèìåð ðåøåíèÿ çàäà÷è ¹ 3

Ðàçìåð èçìåðÿåìîé äåòàëè L = 55 ìì, òåìïåðàòóðà äåòàëè
t1= 450Ñ, òåìïåðàòóðà ñðåäñòâà èçìåðåíèÿ è òåìïåðàòóðà âîçäóõà
â öåõå t1 = 160Ñ. Êîýôôèöèåíò ëèíåéíîãî ðàñøèðåíèÿ ìàòåðèà-
ëà èçìåðèòåëüíîãî ñðåäñòâà O2=11,5·10 – 6 ãðàä.– 1 (ëåãèðîâàííàÿ
ñòàëü), êîýôôèöèåíò ëèíåéíîãî ðàñøèðåíèÿ ìàòåðèàëà äåòàëè
O1= 13·10 – 6 ãðàä.– 1 (ñòàëü).

Ïîãðåøíîñòü èçìåðåíèÿ îò òåìïåðàòóðíîé äåôîðìàöèè ∆L
íàõîäèòñÿ ïî ôîðìóëå:

∆L=L×(α1×∆t1−α2×∆t2), ì,
ãäå L – èçìåðÿåìûé ðàçìåð, ì;
 ∆t1 – ïîïðàâêà íà òåìïåðàòóðó äåòàëè:

∆t1=t1– 20, 0Ñ;

Ðèñ. 6.  Ñõåìà
ðàñïîëîæåíèÿ

òðàíñïîðòíûõ ïàêåòîâ
â êîíòåéíåðå
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 ∆t2– ïîïðàâêà íà òåìïåðàòóðó ñðåäñòâà èçìåðåíèÿ:
∆t2=t2– 20, 0Ñ.

Ñ ó÷åòîì ýòîãî, ïîïðàâêà ∆t1= 45 – 20 = 250Ñ, ∆t2= 16 – 20 = – 40Ñ.
Ïîãðåøíîñòü èçìåðåíèÿ:
∆L= 0,055 · ( 13·10 – 6 · 25 – 11,5·10 – 6 · ( – 4 ) ) = 0,0000204 ì =

= 20,4·10 – 6 ì = 20,4 ìêì.

4.3. Ïðèìåð ðåøåíèÿ çàäà÷è ¹ 4
Â ðåçóëüòàòå ðàáîòû ïóíêòà òåõíè÷åñêîãî îñìîòðà (ÏÒÎ) ãðó-

çîâûõ âàãîíîâ áûëè ïîëó÷åíû âûáîðêè è âûÿâëåíû âåðîÿòíîñòè
ïîÿâëåíèÿ äåôåêòîâ õîäîâûõ ÷àñòåé, ïîä÷èíÿþùèåñÿ íîðìàëüíî-
ìó çàêîíó ðàñïðåäåëåíèÿ.

Ïðè ýòîì âûáîðêà äëÿ ñìåí, ðàáîòàþùèõ â íî÷íîå âðåìÿ, áûëà
ïîëó÷åíà çà  n1 = 12 ñìåí, è õàðàêòåðèçóåòñÿ îíà ñðåäíèì àðèôìå-
òè÷åñêèì çíà÷åíèåì âåðîÿòíîñòè îáíàðóæåíèÿ äåôåêòîâ

1Х = 6,4%, à òàêæå ñðåäíåêâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíåíèåì
σ1= 0,97%.

Äàííûå äëÿ ïîëó÷åííîé âûáîðêè ðàáîòû äíåâíîé ñìåíû  õàðàê-
òåðèçóåòñÿ ñðåäíèì àðèôìåòè÷åñêèì çíà÷åíèåì âåðîÿòíîñòè îá-

íàðóæåíèÿ äåôåêòîâ 2Х  = 7,1%, ñðåäíåêâàäðàòè÷åñêèì îòêëîíå-
íèåì  σ2= 0,75%, è íàêîïëåíû îíè çà  n2 = 11 ñìåí.

Äâóõâûáîðî÷íûé t-êðèòåðèé Ñòüþäåíòà èñïîëüçóåòñÿ â ñëó-
÷àå, êîãäà ñðàâíèâàåìûå âûáîðêè ïîä÷èíÿþòñÿ íîðìàëüíîìó
çàêîíó ðàñïðåäåëåíèÿ è ïðè ýòîì îáåñïå÷èâàåòñÿ óñëîâèå ðàâåí-
ñòâà èõ äèñïåðñèé. Ãèïîòåçà î ðàâåíñòâå äèñïåðñèé â âûáîðêàõ
ïðîâåðÿåòñÿ ñðàâíåíèåì ÷àñòíûõ íåñìåùåííûõ çíà÷åíèé ãåíå-
ðàëüíîé ñîâîêóïíîñòè ñëåäóþùèì îáðàçîì:

aF
kn
kïF ≤

σ⋅⋅
σ⋅⋅=

212

121
ðàñ÷ ,

ãäå  k2 = (n2– 1) – ñòåïåíü ñâîáîäû äëÿ çíà÷åíèÿ â ÷èñëèòåëå;
 k1 = (n1– 1) – ñòåïåíü ñâîáîäû äëÿ çíà÷åíèÿ â çíàìåíàòåëå;
Fa  – êðèòè÷åñêàÿ îáëàñòü çíà÷èìîñòè äëÿ èññëåäóåìîãî

ðàñïðåäåëåíèÿ.
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Â íàøåì ñëó÷àå äëÿ   k1=12 – 1= 11  è  k2=11 – 1= 10 ïî òàáëèöå
F–ðàñïðåäåëåíèÿ (ïðèë. 4) íàéäåì çíà÷åíèå Fa =F0,05 =2,94.

Ñîîòâåòñòâåííî, .94,2283,1
75,01111
97,01012

ðàñ÷ <=
⋅⋅
⋅⋅=F

Óñëîâèå Fðàñ÷ < Fà ñîáëþäàåòñÿ, ÷òî ñâèäåòåëüñòâóåò î òîì,
÷òî ñóùåñòâåííîé ðàçíèöû ìåæäó äèñïåðñèÿìè â èññëåäóåìûõ
âûáîðêàõ íåò è èõ ìîæíî ñðàâíèòü, èñïîëüçóÿ äâóõâûáîðî÷íûé
 t-êðèòåðèé Ñòüþäåíòà.

Íàõîæäåíèå t-êðèòåðèÿ ÿâëÿåòñÿ íàèáîëåå ÷àñòî èñïîëüçóåìûì
ìåòîäîì îáíàðóæåíèÿ ñõîäñòâà ìåæäó ñðåäíèìè çíà÷åíèÿìè äâóõ
âûáîðîê. Çíà÷åíèå äàííîãî êðèòåðèÿ íàõîäèòñÿ èç óñëîâèÿ:

,

21

2
22

2
11

21

11
at

nnk
kk

ХХ
t ≤

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
+⋅σ⋅+σ⋅

−
=

α

ãäå ta — ñðàâíèòåëüíûé ïîêàçàòåëü, êîòîðûé çàâèñèò îò
óðîâíÿ çíà÷èìîñòè  ka = (n1+ n2– 2)   è íàõîäèòñÿ èç ïðèë. 3.

Ïîäñòàâëÿÿ äàííûå, íàõîäèì:
( ) 2121112 =−+=ak .

Èç ïðèë.3  ta =  t0,05 = 2,08
Òîãäà çíà÷åíèå t–êðèòåðèÿ Ñòüþäåíòà:

.9227,1

11
1

12
1

21

275,010297,011

1,74,6
=

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +⋅⋅+⋅

−
=t

Ïîñêîëüêó óñëîâèå  t = 1,9227 <  ta  = 2,08 ñîáëþäàåòñÿ, òî ñðàâ-
íèâàåìûå âûáîðêè ðàâíû, à ðàçíèöà ìåæäó íèìè ñëó÷àéíà è ïðè-
÷èíû åå íåñóùåñòâåííû. Ñîîòâåòñòâåííî, ñòàòèñòè÷åñêîå ñðàâíå-
íèå äàííûõ âûáîðîê ðàáîòû ïóíêòà òåõíè÷åñêîãî îñìîòðà (ÏÒÎ)
â íî÷íóþ è äíåâíóþ ñìåíû âîçìîæíî. Òàêæå âîçìîæíî îáúåäèíå-
íèå íàêîïëåííûõ äàííûõ â îäíó îáùóþ âûáîðêó, êîòîðàÿ ïîçâîëèò
ïîëó÷èòü äîñòîâåðíûå äàííûå î âåðîÿòíîñòè îáíàðóæåíèÿ äåôåê-
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òîâ õîäîâûõ ÷àñòåé ãðóçîâûõ âàãîíîâ â ïðîöåññå ðàáîòû ÏÒÎ â
òå÷åíèå ñóòîê.

4.4. Ðåêîìåíäàöèè ê ðåøåíèþ çàäà÷è ¹ 5

Çàäà÷à ðåøàåòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ óêàçàíèÿìè, èçëàãàåìû-
ìè â êîíñïåêòå ëåêöèé ïî äèñöèïëèíå «Ìåòðîëîãèÿ, ñòàíäàð-
òèçàöèÿ, ñåðòèôèêàöèÿ», à òàêæå â ó÷åáíîì ïîñîáèè [9]. Ïðè
ýòîì äëÿ íåïîñðåäñòâåííîãî îïðåäåëåíèÿ ïðîöåíòíîãî ñîîò-
íîøåíèÿ çàçîðîâ è íàòÿãîâ â ñîåäèíåíèè íåîáõîäèìî èñïîëü-
çîâàòü ñïðàâî÷íûå äàííûå, ïðèâåäåííûå â ïðèë. 5.
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Ra 5 Ra 10 Ra 20 Ra 40 Ra 80

1 2 3 4 5
1,6 1,65

1,6
1,7 1,75

1,8 1,85
1,6

1,8
1,9 1,95

2,0
2,0

2,1
2,05

2,2 2,15

1,6

2,0

2,2
2,4 2,30

2,5
2,5

2,6
2,7

2,8 2,9
2,5

2,8
3,0 3,1

3,2 3,3
3,2

3,4 3,5

3,6 3,7

2,5

3,2

3,6
3,8 3,9

4,0 4,1
4,0

4,2 4,4

4,5 4,6
4,0

4,5
4,8 4,9

5,0 5,2
5,0

5,3 5,5

5,6 5,8

4,0

5

5,6
6,0 6,2

Ï ð è ë î æ å í è å  1
Ðÿäû ïðåäïî÷òèòåëüíûõ ÷èñåë (ïî ÃÎÑÒ 8032–84)
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1 2 3 4 5

6,3 6,5
6,3

6,7 7,0

7,1 7,3
6,3

7,1
7,5 7,8

8,0 8,2
8,0

8,5 8,8

9,0 9,2

6,3

6,3

9,0
9,5 9,8

10 10,2
10

10,5 10,8

11 11,2
10

11
11,5 11,8

12 12,5
12

13 13,5

14 14,5

10

12

14
15 15,5

16 16,5
16

17 17,5

18
16

18
19

18,5

20 19,5
20

21 20,5

22 21,5

16

20

22
24 23,0

 Ïðîäîëæåíèå  ïðèëîæåíèÿ 1
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 Ïðîäîëæåíèå  ïðèëîæåíèÿ 1

1 2 3 4 5

25 27
25

26

28 29
25

28
30 31

32 33
32

34 35

36 37

25

32

36
38 39

40 40 41

42 44

45 45 46
40

48 49

50 52
50

53 55

56 58

40

50

56
60 62

63 65
63

67 70

71 73
63

71
75 78

80 82
80

85 88

90 92

63

80

90
95 98
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 Ïðîäîëæåíèå  ïðèëîæåíèÿ 1

1 2 3 4 5

100 102
100

105 108

110 112
100

110
120 115

125 118
125

130 135

140 145

100

125

140
150 155
160 165

160
170 175

180 185
160

180 190 195

200 205
200

210 215

160

200

220 220 230
250

250
270

270

280 290
250

280
300 310

320 330
320

340 350

360 370

250

320

360
380 390
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 Î ê î í ÷ à í è å  ï ð è ë î æ å í è ÿ  1

1 2 3 4 5

400 410
400

420 440

450 460
400

450
480 490

500 515
500

530 545

560 580

400

500

560
600 615

630 650
630

670 690

710 730
630

710
750 775

800 825
800

850 875

900 925

630

800

900
950 975

1000 1000 1000 1000 1000

25

Ï ð è ë î æ å í è å  2
Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè êîíòåéíåðîâ

Ìàññà, ò Вíóòðåííèå ðàçìåðû, ì
Òèïîðàçìåð
êîíòåéíåðà

áðóòòî íåòòî äëèíà øèðèíà âûñîòà

ÓÊ-3 3 2,4 1,980 1,225 2,128

ÓÊ-5 5 3,8 2,050 2,504 2,128

Ï ð è ë î æ å í è å  3
Âûáîðî÷íûå çíà÷åíèÿ âåðîÿòíîñòè

t-êðèòåðèÿ Ñòüþäåíòà äëÿ çíà÷åíèé  ta ( α=0,050)

ak 15 16 17 18 19 20 21 22

at 2,131 1,120 2,110 2,101 2,093 2,086 2,080 2,074
ak 23 24 25 26 27 28 29 30

at 2,069 2,064 2,060 2,056 2,052 2,048 2,045 2,042

ak 31 32 33 34 35 36 37 38
at 2,039 2,037 2,035 2,033 2,031 2,029 2,027 2,025
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Çíà÷åíèÿ ôóíêöèé Ëàïëàñà ( ) dz
z z
ez ∫
−

π
=

0
2
1

2
1Ô

2

Z 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,0 0000 0040 0080 0120 0160 0199 0239 0279 0319 0350
0,1 0398 0438 0478 0517 0557 0596 0636 0675 0714 0753
0,2 0793 0832 0871 0909 0948 0987 1026 1064 1103 1141
0,3 1179 1217 1255 1293 1331 1368 1406 1443 1480 1517
0,4 1555 1591 1628 1664 1700 1736 1772 1808 1844 1879
0,5 1915 1950 1985 2019 2045 2088 2123 2157 2190 2224
0,6 2257 2291 2324 2357 2389 2422 2454 2486 2517 2549
0,7 2580 2611 2642 2673 2703 2734 2764 2794 2823 2852
0,8 2881 2910 2939 2967 2995 3023 3051 3078 3106 3133
0,9 3159 3186 3212 3238 3264 3289 3315 3340 3365 3389
1,0 3413 3438 3461 3485 3508 3531 3554 3577 3599 3621
1,1 3643 3665 3686 3708 3729 3749 3770 3790 3810 3830
1,2 3849 3869 3888 3907 3925 3944 3962 3980 3997 4015
1,3 4032 4049 4066 4082 4099 4115 4131 4147 4162 4177
1,4 4192 4207 4222 4236 4251 4265 4279 4292 4306 4219
1,5 4332 4345 4357 4370 4382 4394 4406 4418 4429 4441
1,6 4452 4463 4474 4484 4495 4505 4515 4525 4535 4545
1,7 4554 4564 4573 4582 4591 4599 4608 4616 4625 4633
1,8 4641 4649 4656 4664 4671 4678 4686 4693 4699 4706
1,9 4713 4719 4726 4732 4738 4744 4750 4756 4761 4767
2,0 4772 4778 4783 4788 4793 4798 4803 4808 4812 4817
2,1 4821 4826 4830 4834 4838 4842 4846 4850 4854 4857
2,2 4861 4865 4868 4871 4875 4878 4881 4884 4887 4890
2,3 4893 4896 4898 4901 4904 4906 4909 4911 4913 4916
2,4 4918 4920 4922 4925 4927 4929 4931 4932 4934 4936
2,5 4938 4940 4941 4943 4945 4946 4948 4949 4951 4952
2,6 4953 4955 4956 4957 4959 4960 4961 4962 4963 4964
2,7 4965 4966 4967 4968 4969 4970 4971 4972 4973 4974
2,8 4974 4975 4976 4977 4977 4978 4979 4979 4980 4981
2,9 4981 4982 4982 4983 4984 4985 4985 4985 4986 4986
3,0 49865 49869 49874 49878 49882 49886 49889 49893 49896 49900

3,1 49903 49906 49909 49912 49916 49918 49921 49924 49926 49929

3,2 49931 49934 49935 49938 49940 49942 49944 49946 49948 49950

3,3 49952 49954 49955 49957 49958 49960 49961 49962 49964 49965

3,4 49966 49968 49969 49970 49971 49972 49973 49974 49975 49976

Ï ð è ë î æ å í è å  5

Ïðèìåð îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè Ëàïëàñà ( )zÔ

Ïðè êîýôôèöèåíòå  z=1,65 çíà÷åíèå ( )zÔ =0,4505
Ïðè êîýôôèöèåíòå  z=2,4 çíà÷åíèå ( )zÔ =0,4918
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Ï ð è ë î æ å í è å  6

Çíàêè ñîîòâåòñòâèÿ ïðîäóêöèè

Îáîçíà-
÷åíèå Îïèñàíèå  Îáîçíà- 

÷åíèå Îïèñàíèå 

 
ÀÀ00 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè 
ðîññèéñêîìó ÃÎÑÒ Ð. 
Ïîä çíàêîì 
óêàçûâàåòñÿ êîä îðãàíà 
ïî ñåðòèôèêàöèè, 
âûäàâøåãî ñåðòèôèêàò 
ñîîòâåòñòâèÿ (îí 
çàâèñèò îò ãðóïïû 
òîâàðîâ, ê êîòîðîé 
îòíîñèòñÿ äàííîå 
èçäåëèå) 

 

 

Çíàê ìàðêèðîâàíèÿ 
ïðîäóêöèè, 
ñîîòâåòñòâóþùåé 
òðåáîâàíèÿì 
Òåõíè÷åñêèõ 
ðåãëàìåíòîâ 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè ñòàíäàðòàì 
êà÷åñòâà è 
áåçîïàñíîñòè 
Åâðîïåéñêîãî Ñîþçà. 
Ïîä çíàêîì 
óêàçûâàåòñÿ êîä 
îðãàíà ïî 
ñåðòèôèêàöèè, 
âûäàâøåãî ñåðòèôèêàò 
ñîîòâåòñòâèÿ 

 

 

Çíàêà ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðè äîáðîâîëüíîé 
ñåðòèôèêàöèè â 
ñèñòåìå ÃÎÑÒ Ð 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè ñòàíäàðòàì 
ãîñóäàðñòâåííîé 
îðãàíèçàöèè Canadian 
Standard Association 
(Êàíàäñêàÿ Àññîöèàöèÿ 
Ñòàíäàðòîâ) 

 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè 
òðåáîâàíèÿì 
ãîñóäàðñòâåííûõ 
ñòàíäàðòîâ 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè ñòàíäàðòàì 
êà÷åñòâà è 
áåçîïàñíîñòè 
(Ãåðìàíèÿ) 

 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
Ñèñòåìû 
äîáðîâîëüíîé 
ñåðòèôèêàöèè 
ÃÎÑÒ Ð 

29

Îáîçíà- 
÷åíèå Îïèñàíèå  Îáîçíà-

÷åíèå Îïèñàíèå 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè 
Åâðîïåéñêèì 
ñòàíäàðòàì 
ýëåêòðîòåõíè÷åñêîãî 
îáîðóäîâàíèÿ. Ñïðàâà 
íàíîñèòñÿ íîìåð êîäà 
ñåðòèôèöèðóþùåé 
îðãàíèçàöèè 

 

 

Çíàê 
ñîîòâåòñòâèÿ 
Ñèñòåìû 
ñåðòèôèêàöèè 
íà ôåäåðàëüíîì 
æåëåçíî-
äîðîæíîì 
òðàíñïîðòå 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè ñòàíäàðòàì 
àìåðèêàíñêîé 
Ôåäåðàëüíîé êîìèññèè 
ïî êîììóíèêàöèÿì 
(FCC). 

 Çíàê 
ñîîòâåòñòâèÿ 
ìåæäóíàðîäíîé 
Ñèñòåìû 
êà÷åñòâà 
ISO 9001 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè ñòàíäàðòàì 
Áðèòàíñêîãî 
Èíñòèòóòà Ñòàíäàðòîâ 
(BSI). 

 

 

Çíàê 
ñîîòâåòñòâèÿ 
Ñèñòåìû 
ñåðòèôèêàöèè 
â îáëàñòè 
ïîæàðíîé 
áåçîïàñíîñòè 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ 
ïðîäóêöèè ñòàíäàðòàì 
DIN (Ãåðìàíñêèé 
èíñòèòóò 
ñòàíäàðòèçàöèè) 

 

 

Çíàê 
ñîîòâåòñòâèÿ 
Ñèñòåìû 
äîáðîâîëüíîé 
ñåðòèôèêàöèè 
«Ìàðêà ãîäà» 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
ïðîäóêöèè ñòàíäàðòàì  
Ñèñòåìû  
ñåðòèôèêàöèè VDE 
(ñîþçà 
ýëåêòðîòåõíèêîâ 
Ãåðìàíèè) 

 

 

Çíàê 
ñîîòâåòñòâèÿ  
Ñèñòåìû 
îáåñïå÷åíèÿ  
áåçîïàñíîñòè 
ïèùåâûõ  
ïðîäóêòîâ 

 
 

 
 

 

Çíàêè  
ñåðòèôèêàöèîííîé  
îðãàíèçàöèè  
TUV Rheinland  
(îðãàíèçàöèÿ 
òåõíè÷åñêîé  
èíñïåêöèè,  
Ãåðìàíèÿ) 

 

  

Çíàê 
ñîîòâåòñòâèÿ 
Ñèñòåìû 
äîáðîâîëüíîé 
ñåðòèôèêàöèè  
íà æåëåçíî-
äîðîæíîì 
òðàíñïîðòå 

Ïðîäîëæåíèå  ï ð è ë î æ å í è ÿ   6
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Îêîí÷àíèå  ï ð è ë î æ å í è ÿ  6
Îáîçíà-
÷åíèå Îïèñàíèå  Îáîçíà

-÷åíèå Îïèñàíèå 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
ïðîäóêöèè 
íàöèîíàëüíûì  
ñòàíäàðòàì 
Ôðàíöèè 

 

 
Çíàê êà÷åñòâà òîïëèâà  
íà ÀÇÑ 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
ïðîäóêöèè 
ñòàíäàðòàì  
Ñèñòåìû 

îïòèìàëüíîãî  
èñïîëüçîâàíèÿ  
è ñáåðåæåíèÿ 

ýíåðãèè 

 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
Ñèñòåìû ñåðòèôèêàöèè 

OVE (òðåáîâàíèÿ  
áåçîïàñíîñòè áûòîâûõ 

ýëåêòðîïðèáîðîâ,  
Àâñòðèÿ) 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
Íàöèîíàëüíîé 

ñèñòåìû  
ñåðòèôèêàöèè 

Óêðàèíû 

 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
Ñèñòåìû îáÿçàòåëüíîé 

ñåðòèôèêàöèè ïî  
ýêîëîãè÷åñêèì  
òðåáîâàíèÿì 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
Íàöèîíàëüíîé 

ñèñòåìû  
ñåðòèôèêàöèè 

Áåëàðóñè 

 

 

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
Ñèñòåìû ñåðòèôèêàöèè 

ñðåäñòâ çàùèòû  
èíôîðìàöèè ïî  

òðåáîâàíèÿì  
áåçîïàñíîñòè 

 

Ãîñóäàðñòâåííûé  
Çíàê Êà÷åñòâà 

ÑÑÑÐ 

 

 
Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  

Ñèñòåìû ñåðòèôèêàöèè  
ñðåäñòâ ñâÿçè 

 

Çíàê ñèñòåìû 
äîáðîâîëüíîé 

ñåðòèôèêàöèè ITC 

 

   
Çíàê Ìåæäóíàðîäíîé  

Àññîöèàöèè Îðãàíîâ ïî 
ñåðòèôèêàöèè IQNet 

 

Çíàê ñèñòåìû 
äîáðîâîëüíîé 
ñåðòèôèêàöèè 

Ðîñòåñò-Êà÷åñòâî 

 

   

Çíàê ñîîòâåòñòâèÿ  
äîáðîâîëüíîé 

Ñèñòåìû ñåðòèôèêàöèè 
«Ïåòåðáóðãñêàÿ ìàðêà  

êà÷åñòâà» 
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